

给外婆的一封信

财政部农业农村司 | 曹文颖

政部，从搞全国经济财政形势分析到开展国际合作，无论在哪个岗位都发挥着‘螺丝钉’精神。去年看到你与亚行搞‘减贫和可持续发展’合作项目，今年又在微信朋友圈看到你带队开展‘长江经济带中小企业国际竞争力’调研，带着我和你爸在微信里见识了很多中小企业，让更多人关注这些企业背后的故事，关注大山里的农民、手艺人、养殖户……我们看了很受感动，都觉得你深入基层做这些工作是有意义的。这一切得益于党和组织培养，得益于我们严格的家教、良好的家风，也与你自己的努力分不开。父母愿你做一颗永不生锈的‘螺丝钉’，继续为党的伟大事业，为中华民族的伟大复兴贡献力量！”

大伟，妈妈会牢记姥姥、姥爷的嘱托，将好的家风一直传承下去。党的十九届六中全会闭幕后，全国都在学全会精神，其内容博大精深，讲述了党的百年历程，艰苦卓绝、苦难辉煌，妈妈已经通读决议全文四五遍，每一遍都有很多收获。作为年轻人，你也要认真学习，补足精神之钙，找准人生坐标，听党的话、跟党走，不偏航。今年你硕士毕业了，开始在你感兴趣的新专业、新领域实习，也祝你在新的工作岗位和研究领域有所建树，愿你可以经受住人生路上的一切考验，不畏艰难险阻，扎扎实实、一步一个脚印，披荆斩棘、勇攀高峰！最后，用习近平总书记说过的一句古语激励你：道阻且长，行则将至；行而不辍，未来可期！

妈妈

2021年12月

亲爱的外婆：

您在那边还好吗？

自您离开，您就很少出现在我的梦里，是怕我难过吧？但是，我真的好想您！

外婆，您记得吗？小时候您常带我去参观咱家旁边的一二九师司令部旧址，给我讲述八路军战士的英雄事迹，他们在刘伯承、邓小平的带领下，为了国家解放和民族独立，浴血奋战在大行山上。虽然不是很懂，但是他们舍生忘死的精神震撼着我。在故事的最后，您总是会说：“乖乖，现在这个时代真幸福，一不打仗二不穷，没有这些战士，现在哪能这么安稳富足？你也要学习他们的精神，听党的话，做个对老百姓有用的人。”虽然当时不太明白您说的话究竟是什么意思，但是我都记在了心底。

长大后，我懂得了在抗日战争和解放战争中，无数的共产党人前仆后继、视死如归，为了我们的国家能够真正站起来付出了巨大的牺牲。当初在我们家乡浴血奋战的战士，他们很多人都是其中的一员！我也开始明白，他们在为什么而奋斗，什么叫国家兴亡、匹夫有责。中国共产党不仅带领我们获得了民族独立和人民解放，还带领我们搞改革、谋发展，这才有了我们今天的幸福生活。

外婆，有一个好消息要告诉您，现在我也是一名共产党员了！我更加明白了当初您说的话的含义，下定决心做个对国家、对社会、对老百姓有用的人。就在今年，我有幸进入财政部工作，成为了一名国家公务员，特别是现在我在

农业农村司锻炼，做的就是服务“三农”的工作。作为一个从小县城走出来的姑娘，农村是我生长的地方，是我“为人民服务”初心开始的地方，也将是我为之付出心血、贡献力量的地方。相信您也会为我的选择而感到欣慰。

外婆，2021年是中国共产党成立100周年。回顾党百年奋斗的光辉历程，我无数次被我们党攻坚克难、始终把人民利益摆在至高无上地位的精神所鼓舞和激励。2021年2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，中国共产党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。当前，“三农”工作重心转向全面推进乡村振兴，这也正是我当前的职责所在，我倍感责任重大、使命光荣。我一直牢记着您对我讲的太行山上的战士不怕牺牲、英勇斗争的革命传统，牢记着他们对党忠诚、不负人民的精神。我一定会继承发扬伟大建党精神，全身心地投入到财政支农工作中去，早日成长为一名懂农业、爱农村、爱农民的财政干部。请您放心，也请他们放心。如果您能见到他们，请您将这封信与他们分享，让他们看看用鲜血和生命换来的新中国，今天是多么富强、多么美丽！

此致

敬礼

您最疼爱的外孙女
2021年12月7日